



聚焦第二届中国(宁波) “人工智能+警务应用”高峰论坛

12月27日,第二届中国(宁波)“人工智能+警务应用”高峰论坛在甬隆重举行。本次论坛以“汇聚创新应用智慧 引领智能视觉计算”为主题。中国工程院院士贲德、闻雪友出席论坛,挪威工程院院士容淳铭出席论坛并作主旨演讲。公安部科技信息化局巡视员吴恒出席论坛并讲话。宁波市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺出席论坛并致辞。宁波市人民政府副市长陈炳荣出席论坛并讲话。来自部、省、市公安局的有关领导以及市直机关有关部门负责人、高校及科研机构专家学者,国内知名互联网企业有关负责人近500人参加活动。

黎伟挺在致辞中首先向与会的各级领导和嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢,并欢迎智能警务领域的科技精英、创新团队、知名企业来宁波投资兴业。他表示,近年来,宁波公安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委、市政府以及公安部、省公安厅的坚强领导和大力支持下,深入实施公安大数据战略,全力打好“五集”组合拳,不断构建完善智能警务新生态。宁波公安大数据中心、全息感知网络、智能警务亭等规模庞大、成效显著,智能警务应用能力持续提升,尤其是警务百度、“云智”平台等警务综合应用平台,为公安实战工作提供了强有力的支撑保障。他指出,要以党的十九届四中全会精神为指导,抓住新一轮信息科技和产业革命的契机,牢牢把握信息化发展大势,着力构建集强大计算能力、海量数据资源、高度信息共享、智能应用服务、严密安全保障、警务运行支撑于一体的大数据智能应用新生态,最大限度发挥信息科技的倍增效应,为新时代公安工作跨越式发展插上“智慧的翅膀”。

吴恒指出,宁波公安在推进大数据战略、打造智慧公安建设中,有大格局、大视野、大手笔、大成效,创新培育了“智能警务亭”、“阿拉警察”APP等诸多宁波品牌,很多工作走在全国前列。这次“人工智能+警务应用”高峰论坛的举办,将深入推进前沿技术落地应用,他相信,有院士、专家、学者的鼎力支持,有国内外知名互联网企业的深度参与,有全国各地公安机关的相互交流,一定会为宁波乃至全国建设“智慧公安”提供更多更好的经验和机遇。

陈炳荣表示,近年来宁波聚焦新一代信息技术的自主创新、广泛应用和深度融合,组织实施“智能制造”“制造业+互联网”等八大工程,打造特色型中国软件名城,构建“5G+人工智能+信息安全”工业互联网生态,全力创建全国产业数字化升级引领区和数字技术创新先行区。先后打造了“无证件(证明)办事之城”、微审批等政务服务智能创新应用样板,新型智慧城市建设水平位居全国前列,蝉联“智慧城市十大领军城市”等多项荣誉。站在新的历史起点上,宁波将进一步深化大数据人工智能、云计算、区块链等关键技术的应用,加快智慧城市、智慧安防、智慧公安等建设步伐,为基层社会治理赋能赋智、为公安工作现代化插上翅膀,着力打造一个更深层次、更高水平的“平安宁波”。

北京市公安局、上海市公安局等5家公安机关以及宁波市公安局、宁波市鄞州分局作了交流发言。

本次论坛由浙江公共安全技术研究院、智能视觉计算重点实验室主办,浙江公共安全技术研究院宁波分院、浙江大开信息技术有限公司承办。
下转A10版

2019收官之战 “三江潮5号”行动 硕果累累



24日凌晨5点左右,北仑抓捕组在辖区一出租房内抓获犯罪嫌疑人周某。 通讯员供图

为严厉整治岁末年初常见治安隐患,掀起严打整治高潮,12月24日凌晨,市公安局开展了代号“三江潮5号”的统一抓捕行动。

23日晚,市委常委、市公安局局长黎伟挺坐镇行动总指挥部,详细听取了相关条线、警种的工作汇报,对本次行动前期准备、线索排摸、警力安排和抓捕方案予以充分肯定。黎伟挺亲切慰问了参加行动的全体人员,他表示,本次行动既是2019年宁波公安扫黑除恶专项斗争的收官之战,也是“一打三年”第三个年头继续奋进的开局之战,要打出声势,打出成效。行动前,全体参战人员各就各位,精神饱满,斗志昂扬,做好了一切战前准备。

“行动!”随着抓捕行动总指挥部一声令下,参战警力闻声而动,利剑出鞘,按既定抓捕方案立即开展行动。截至目前,本次行动出动警力830余人次,抓获涉案人员90余人,打击整治成效达到预期,进一步净化了全市社会风气,为岁末年初全市社会治安大局稳定奠定了坚实基础。目前,公安机关还在抓紧侦办案件中。

针对岁末年初违法犯罪活动易发、多发、多发的特点,全市各级公安机关进行专题研判部署,深入开展线索排摸,竭尽全力攻坚克难。本次抓捕行动的圆满收官,是对犯罪行为的有力震慑,是对社会风气的有效整治,更是宁波公安释放“黑恶不除,绝不收兵”的强烈信号。

下一步,全市公安机关将在市委、市政府和上级公安机关的坚强领导下,坚决担负扫黑除恶专项斗争主力军的重要职责使命,持续紧盯重点问题、重点线索、重点案件、重点领域治理,以最坚决的态度、最有力的措施,全力加强线索核查和案件攻坚,全力开展黄毒赌问题整治,确保打出声威、打出实效。始终围绕“宁波无黑”总目标,为明年扫黑除恶专项斗争起好头、开好步、打好基础,深入推进扫黑除恶专项斗争纵深发展。

徐逸波 胡佳晓

向光荣退休的人民警察致敬! 宁波市公安局举行2019年民警荣誉退休仪式

12月25日下午,宁波市公安局2019年民警荣誉退休仪式在市公安局大礼堂隆重举行。市委常委、市公安局局长黎伟挺出席仪式并致辞。他指出,全市广大民警辅警要继承优良传统,激发工作热情,争做新时代当之无愧的“最美奋斗者”和“最美坚守者”。

此次举办民警荣誉退休仪式是宁波市公安局对全体退休民警不忘初心、牢记使命,为宁波公安事业发展进步付出心血汗水、做出巨大奉献的庄严致敬,也是落实市公安局党委从优待警、增强民警职业荣誉感和归属感的重要举措。

下午2点30分,简单而庄重的民警荣誉退休仪式在雄壮的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。退休民警代表深情回忆了难忘的从警生涯和当一名人民警察的荣耀,深切表达了对组织培养的感谢、对公安工作的无限热爱和对战友的不舍。退休民警代表发言结束后,在场14名退休民警登上舞台。14名新入职民警紧随其后,献上鲜花、递上从警纪念盘。两代公安在鲜花和掌声中完成了使命的传递。

随后,青年民警代表作为新时代宁波公安工作的“接棒人”,面对国旗庄严宣誓,将认真传承老民警“对党忠诚敢于担当、一心为民积极进取”的宝贵精神和优良作风,在服务宁波经济社会发展、保障人民安居乐业的神圣使命中,展现青年民警的风采,体现青年民警的担当。

黎伟挺代表市公安局党委向为宁波公安事业

发展进步做出积极贡献的全体退休民警表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意。

他指出,近年来,宁波公安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在公安部、省公安厅和市委、市政府的坚强领导下,确立了“跻身全国公安大城市第一方阵”的奋斗目标,提出并深入实施“公安大数据、改革强警、基层基础振兴”三大战略,开展扫黑除恶、打击逃废债、工业厂房违规改建公寓楼整治等工作取得实质性突破,自主研发的“阿拉警察”APP为“最多跑一次”改革跑出“宁波加速度”,警企工作室为公安服务区域经济发展提供坚强保障,打造无证件(证明)城市为宁波打造出民生便捷服务体系,一项项工作亮点纷呈,人民群众安全感、满意度不断提高。

这些成绩的背后,是全市广大民警辅警的辛勤耕耘和默默奉献,也是各位老民警怀揣着对公安事业的无限热爱和满腔热情,忠诚履职、奉献担当,风雨兼程、加班加点赢来的大好局面。全市广大公安民警要以退休民警为榜样,自觉对标“四句话、十六字”总要求,坚定理想信念、强化责任担当、锤炼过硬本领、严格纪律作风,争当专业敬业好民警,努力在公安工作现代化的新征程中,再接再厉、再创佳绩、再立新功。

退休仪式在全场齐唱中国人民警察警歌中落下帷幕。市公安局在家党委班子成员、2019年下半年退休民警、市公安局各单位主要负责人和市公安局各单位民警代表参加仪式。
王西泽